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Samotný začátek studia na univerzitě byl poměrně dobrodružný. Přijel jsem asi o týden dříve, 

abych si stihl zařídit všechny administrativní náležitosti a získal studentské číslo. Nakonec se 

ale ukázalo, že proces registrace může být v Keni velmi zdlouhavý. Navzdory pravidelným 

návštěvám studijního oddělení se nepodařilo mou registraci dokončit ani do doby zkoušek. 

Nakonec jsem obdržel alespoň potvrzení, které mi umožnilo skládat zkoušky. Tato zkušenost 

mě naučila jednu důležitou věc – obrnit se trpělivostí a přijmout místní tempo věcí. V Keni se 

často používá výraz „pole pole“, což ve svahilštině znamená „pomalu, pomalu“. Tento přístup 

se promítá téměř do všech oblastí života, včetně administrativy. 

Magisterské studium na politologii probíhá v Nairobi často v podvečerních hodinách, protože 

mnoho studentů zároveň pracuje. Většina z předmětů byla online, jen u pár výjimek šlo o 

prezenční setkání ve škole. Ale jelikož jsem si zapsal i předměty z fakulty historie, byl jsem ve 

škole celkem často. Přednášky měly obvykle tři hodiny s krátkými přestávkami a pedagogové 

kladli velký důraz na docházku i aktivní zapojení studentů. Hodnocení bylo založeno především 

na závěrečné zkoušce, která tvořila přibližně 60–70 % výsledné známky, zatímco zbytek 

připadal na průběžné úkoly, eseje nebo prezentace. Ve škole je prostorná knihovna, do které 

mají přístup pouze studenti školy. Tím, že jsem do konce studia nebyl oficiálně studentem, 

musel jsem se pokaždé při příchodu zapsat do knihy, pak mi byl povolen přístup. 

Bydlel jsem ve studentské síti ubytování nazvané Qwetu (asi něco na pomezí hotelu a kolejí). 

Já si vybral Qwetu Parklands ve čtvrti Ngara. Pěšky je to na univerzitu asi 20 minut, nemusel 

jsem tak dojíždět, což mi pomohlo poznat město mnohem lépe. V přízemí ubytování (ať si 

zvolíte jakékoliv z poboček Qwetu) jsou často obchody se základními potravinami a restaurace 

s levným místním jídlem. Můžete si tam dát například biryani, pilau nebo nyama choma.  

Velkou roli v každodenním studentském životě hrály skupiny na WhatsAppu. Právě tam se 

sdílely důležité informace o výuce, změnách rozvrhu nebo různých akcích. Žádný oficiální 

uvítací program pro zahraniční studenty jsem nezažil. Integrace mezi studenty probíhá spíše 

během společných hodin a během neformálních setkání. Což je tedy nevýhodou, když je většina 

výuky online. Chvíli tak trvá, než se zapojíte do studentského života. 

V Nairobi je celkem těžké se dostat do kulturního prostředí, které je většinou privátní a 

schované. Ale pokud hledáte, najdete i nemainstreamová místa, jako je například 

undergroundový hudební bar The Mist ve starém obchodním centru The Mall Westlands, nebo 

dokumentární kino Unseen na střeše domu.  



Nairobi je město extrémů. Je zde největší slam v Africe Kibera, zároveň věžové domy a luxusní 

hotely ve čtvrti Westlands. Infrastruktura města moc dobře nefunguje, pro pěší město není moc 

navrženo. Pouze v části CBD (Central Business District) jsou chodníky, kudy se nebojíte chodit, 

aby vás nezajelo nějaké auto. Pro dopravu po městě jsem nejčastěji využíval aplikace Bolt nebo 

Uber (možnosti skútru či auta, auto bych ale nedoporučoval s přihlédnutím na neustálé zácpy 

ve městě). V Nairobi sice fungují také minibusy zvané matatu, ale pro někoho, kdo město dobře 

nezná, mohou být zpočátku poměrně nepřehledné. 

Pokud tedy váháte, kam se vydat, zvažte, že výuka v magisterském programu probíhá částečně 

online a administrativa na univerzitě může být poměrně zdlouhavá – často je potřeba vyvíjet 

vlastní iniciativu, aby se některé věci skutečně vyřešily. Pokud ale hledáte prostředí, kde můžete 

v klidu psát diplomovou práci (jako tomu bylo v mém případě), nebo máte chuť objevovat 

město a poznávat místní lidi a nebojíte se sami navazovat nová setkání, Nairobi je skvělé místo, 

kde strávit půl roku či rok.  


